


La comunidad médica en México utiliza recursos digitales 
en su práctica profesional….

¿Qué dispositivos utiliza para conectarse a internet en su práctica médica?



La comunidad médica en México utiliza recursos digitales 
en su práctica profesional….

¿Con qué frecuencia utiliza sus dispositivos para conectarse 
a internet en su práctica médica?



45% de los médicos 
reportan realizar consulta virtual….

¿Actualmente ofrece 
consultas virtuales?

Psiquiatras

Médicos que trabajan 
exclusivamente en 

sector público



Médicos entre 
27 a 35 años

de edad

2 de cada 10 médicos utilizan un software especializado 
para emitir recetas electrónicas.

¿Ha emitido recetas digitales / electrónicas a través de un software específico?



5 de cada 10 de los que no lo emplean todavía, 
están dispuestos a migrar a una plataforma 

de receta electrónica

Nada Dispuesto Poco Dispuesto Indiferente Dispuesto Muy Dispuesto

18.98%
20.58%

11.19%

32.52%

16.74%



4 de cada 10 médicos 
utilizan un expediente clínico electrónico…

¿Qué tipo de expediente médico utiliza en su práctica médica?

Expediente físico

Documento digital
(PDF/WORD/EXCEL/NOTAS)

Expediente médico
electrónico especializado

47%

44%

40%



Los altos costos y la seguridad
son las principales preocupaciones que reportan 

los médicos que no usan expediente clínico electrónico….

¿Cuáles son las razones por las que no ha migrado al uso del 
expediente médico electrónico en su práctica?

Costo

Seguridad / privacidad

No conozco alguna plataforma

No se ha implementado donde laboro

No me interesa / no lo requiero

Es complicado utilizar plataformas 
especializadas

41.95%

36.07%

20.75%

19.76%

17.09%

14.21%



Hacen consultas 
virtuales y

usan expediente 
clínico electrónico

Hacen consultas 
virtuales y

emiten recetas 
electrónicas

Emiten recetas 
electrónicas y

usan expediente 
clínico electrónico

Hacen consultas 
virtuales y

emiten recetas 
electrónicas y

usan expediente 
clínico electrónico

19% 15% 14% 9%

La mayoría de los médic@s NO usan de forma integrada 
plataformas tecnológicas para la consulta….



9 de cada 10 pacientes llegan a la consulta 
con información recopilada en Internet

La búsqueda de 
información del 

paciente ha 
cambiado la 

dinámica de la 
consulta.

Completamente De acuerdo

De acuerdo

Indiferente

Desacuerdo

Completamente en Desacuerdo

42%

44%

11%

2%

1%



Influye en el 40% de los casos 
en la decisión de prescripción del médico.

La búsqueda de 
información del 

paciente influye en 
su prescripción

Completamente De acuerdo

De acuerdo

Indiferente

Desacuerdo

Completamente en Desacuerdo

15%

25%

29%

20%

11%



Mensajes clave

1. El médico mexicano utiliza recursos digitales en su práctica profesional, sin embargo, es necesario 
impulsar el uso de herramientas tecnológicas en la consulta, ya que solo 14% usa de forma integrada, 
plataformas especializadas para gestionar el expediente clínico y generar recetas electrónicas.

1. 45% de los médicos reportan realizar consulta virtual, siendo los psiquiatras la especialidad que está 
en primer lugar con 94%. De los que trabajan exclusivamente en el sector público solo el 19% de los 
médicos realiza este tipo de consultas.

1. 2 de cada 10 médicos utilizan un software especializado para emitir recetas electrónicas. 49% de los 
que no lo emplean todavía, están dispuestos a migrar a una plataforma que les permita su aplicación 
en la práctica profesional.

1. 4 de cada 10 médicos utilizan un expediente clínico electrónico. Los altos costos y la seguridad son 
las principales limitantes que reportan los que no lo usan.

1. 9 de cada 10 pacientes llegan a la consulta con información recopilada en Internet, lo que influye en 
el 40% de los casos en la decisión de prescripción del médico.
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